

■ Ο πρώην πρωθυπουργός δεν εγκαταλείπει τις συνήθειές του και καλεί τακτικά σε συσκέψεις τους συνεργάτες του

# Ο «πρωινός καφές» του κ. Σημίτη

Ρεπορτάζ Ν. ΧΑΣΑΠΟΠΟΥΛΟΣ

Ο «πρωινός καφές» ανέκαθεν αποτελούσε για τον κ. Κ. Σημίτη ευκαιρία πολιτικού προβληματισμού και λήψης σημαντικών αποφάσεων. Αυτές οι «κλειστές συσκέψεις», με τη συμμετοχή επιλεγμένων, στελεχών, συνεργατών και προσωπικών του φίλων, φάνηκαν, όπως εν συνεχεία απεδείχθη, χρησιμότητες για το πολιτικό μέλλον του. Σε τέτοιου είδους συσκέψεις μπήκαν οι βάσεις και σχεδιάστηκε με κάθε λεπτομέρεια η στρατηγική ώστε ο κ. Σημίτης να διεκδικήσει επιτυχώς πρώτα την πρωθυπουργία και εν συνεχεία την προεδρία του ΠαΣοΚ.

Ο πρώην πρωθυπουργός παραμένει σταθερός στις συνήθειές του και στον... «πρωινό καφέ». Σχεδόν δύο μήνες μετά τις εκλογές συγκαλεί κατά τακτά χρονικά διαστήματα σε «κλειστή σύσκεψη» τους συνεργάτες του Σ. Κοσμίδη, Ν. Θέμελη και τον καθηγητή κ. Γ. Παπαδημητρίου, στο γραφείο του, στην οδό Ακαδημίας 35. Οι συσκέψεις τώρα τελευταίως, με τις εξελίξεις στο Κυπριακό, αλλά και όσο πλησιάζει ο

χρόνος προς τις Ευρωεκλογές και το Συνέδριο του ΠαΣοΚ έχουν πυκνώσει. Τόσο που ο πρώην πρωθυπουργός πήρε και τον επάνω όροφο, ιδιοκτησίας του αδελφού του, τον οποίον – όπως λένε οι συνεργάτες του – τον μετατρέπει σε ένα είδος «πολιτικού καφενείου», με άνετους χώρους, για να μπορεί να δέχεται επισκέπτες.

Το πιο εύκολο πράγμα σήμερα στο ΠαΣοΚ είναι ραντεβού με τον πρώην πρωθυπουργό. Η γραμματέας του, η κυρία Μαρία Πλευράκη, φροντίζει σε ελάχιστο χρόνο, ακόμη και την ίδια ημέρα: «Διψά ο κ. Σημίτης για πολιτική κουβέντα» λένε όσοι τον είδαν τις τελευταίες ημέρες, και αυτοί είναι πολλοί.

Στις συναντήσεις του με τα στελέχη του ΠαΣοΚ το πρώτο πράγμα που τους ξεκαθαρίζει είναι ότι «στηρίζει τις επιλογές του κ. Παπανδρέου», με τον οποίο, όπως φροντίζει να λέει, «βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία». Δεν διστάζει να επαναλαμβάνει ότι ο κ. Παπανδρέου «είναι η μόνη επιλογή».

Οι παροτρύνσεις ωστόσο αυτές δεν φαίνεται να γίνονται προς όλους. Από

δειξη, όπως βεβαιώνουν στελέχη του ΠαΣοΚ, οι συζητήσεις που γίνονται στο περιστύλιο και στο εντευκτήριο της Βουλής από τους λεγόμενους «σημιτικούς», οι οποίοι εκφράζουν τον προβληματισμό τους για τη «χαλαρή κατάσταση που επικρατεί στο κόμμα, για έλλειψη πρωτοβουλιών, για αδύναμη αντιπολίτευση, για παραγκωνισμό από τη νέα κοιμματική ηγεσία ιστορικών στελεχών» και πολλά άλλα, τα οποία διοχετεύονται κατά περίπτωση εντέχνως. Είναι χαρακτηριστικό ότι μια ομάδα παλαιών φίλων του κ. Σημίτη κατά την εκλογική γραμματέων ΚΤΕ προσπαθούσε να μετρήσει την κοινοβουλευτική δύναμή της με τις ψήφους που θα ελάμβανε ο κ. Θ. Κολιοπάνος. Οι κκ. Ν. Χριστοδουλάκης και Χρ. Πρωτόπαπας βρίσκονταν συνεχώς κοντά στην κάλπη.

Κινήσεις άνευ σημασίας τα χαρακτηρίζουν όλα αυτά οι συνεργάτες του κ. Γ. Α. Παπανδρέου, που δηλώνουν ότι οι σχέσεις του προέδρου με τον πρώην πρωθυπουργό είναι «άριστες». Πέραν όμως των τηλεφωνικών επι-

κοινωνιών, οι δύο άνδρες δεν έχουν συναντήσεις μεταξύ τους. Πλην ίσως μιας, που έγινε τη Μεγάλη Τετάρτη στη Χαρ. Τρικούπη, κατά την κοιμματική συζήτηση για το Κυπριακό.

Ο κ. Σημίτης, όπως λένε οι υποστηρικτές του, είναι πολύ προσεκτικός στις κινήσεις του. Αποφεύγει, αν δεν θεωρεί τον συνομιλητή του «απόλυτα έμπιστο», να εκφράσει οποιαδήποτε άποψη για τα εσωκομματικά του ΠαΣοΚ και κριτική έναντι του κ. Παπανδρέου. Αντιθέτως ζητεί από όλους χρόνο για να ετοιμαστεί η αντιπολιτευτική τακτική του κόμματος και το μόνον ίσως που σημειώνει είναι ότι «δεν πρέπει να δίνεται περίοδος χάριτος στην κυβέρνηση».

Ο πρώην πρωθυπουργός δηλώνει προς όλες τις κατευθύνσεις «μάχημος», δεν αποκλείει στις προσεχείς ημέρες να εμφανιστεί και στην τηλεόραση, για θέματα που έχουν σχέση με την εξωτερική πολιτική, την Ευρώπη και την οικονομία, πλην όμως ο ίδιος αρνείται έναν «ρόλο Μητσοτάκη», λέγοντας ότι στόχος του είναι να διατηρήσει «την ισχυρή Ελλάδα».